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Festlegungsprotokoll der hybriden Gremienberatung vom 12. Januar 2024
14.10 bis 15.10 Uhr: TOP 1 Politischer Jahresauftakt
Bundesschatzmeister Harald Wolf eröffnete den politischen Jahresauftakt, begrüßte die Anwesenden, dankte den
Mitarbeiter:innen der Bundesgeschäftsstelle für die Vorbereitung und sprach den Streikenden der GDVL seine
Solidarität aus.
Themen der Verständigung waren:
- Ausblick auf das herausfordernde Jahr 2024 insbesondere in Bezug auf die 3 kommenden Landtagswahlen
und die Europawahl

- der Rechtsruck in Deutschland
- die Kürzungspolitik der Ampel
- das Bürgergeld
- die Entwicklung von Mieten und Lebensmittelpreisen
- Jugendarmut
- Das weitere Steigen unserer Mitgliederzahlen

Dietmar Bartsch informierte über den aktuellen Stand im Deutschen Bundestag. Die 28 verbliebenen
Einzelabgeordneten kämpfen weiter für die Themen der Linken. Alle hoffen, dass sie als Gruppe im Bundestag so
schnell wie möglich anerkannt werden.
Die Informationsvorlage „2024/ 001i Ausblick und strategische Verständigung, Zeit für eine neue Politik“ wurde zur
Kenntnis genommen.
15.00 bis 16.15 Uhr: TOP 2 Landtagswahlen 2024
Für Thüringen berichtete Ulrike Grosse-Röthig, für Sachsen Lars Kleba und Markus Pohlo und für Brandenburg
Christian Neumann.
Es folgte eine Diskussion.
16.15 bis 17.10 Uhr: TOP 3 aktuelle Politik
Themen der Verständigung waren:
- die aktuelle Lage der Partei und die Gründung von BSW
- unsere inhaltliche Ausrichtung
- Migration, Menschenrechte, Internationalität und Umverteilung
- Der Rücktritt von Tobias Bank als Bundesgeschäftsführer

Die Verteilung der Aufgaben der Bundesgeschäftsführung auf die beiden stellvertretenden Parteivorsitzenden
Katina Schubert und Ates Gürpinar wurde beschlossen. Beschluss 2024/003
17.10 bis 17.45 Uhr: TOP 4 Europawahlkampf 2024
Der Parteivorstand begrüßte 3 Gäste der Agentur Moskito. Sie stellten den aktuellen Arbeitsstand der
Europawahlkampagne und weitere Ideen und Ansätze vor.
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17.45 bis 18.00 Uhr: TOP 5 Verschiedenes
Investieren statt kürzen - Für eine sozial- & klimagerechte Agrarpolitik wurde beschlossen. Beschluss 2024/002
Jana Seppelt informierte über den Gewerkschaftsrat in Leipzig.
18.00 Uhr Ende der Beratung
Anwesenheit:
Vorname Name Gremium etc. im Saal/digital
Özlem Alev Demirel Europaabgeordnete und Kandidatin im Saal
Dietmar Bartsch Bundestagsabgeordneter im Saal
Lorenz Gösta Beutin Parteivorstand im Saal
Janina Bloch Bundesgeschäftsstelle im Saal
Gunhild Böth Präsidium Bundesausschuss digital
Janina Böttger Landesvorsitzende S-A digital
Patrick Calandruccio Moskito digital
Janis Ehling Parteivorstand digital
Kerstin Eisenreich Parteivorstand im Saal
Mandy Eißing Präsidium Bundesausschuss digital
Malte Fiedler Bundesgeschäftsstelle im Saal
Wulf Gallert Parteivorstand im Saal
Kathrin Gebel Parteivorstand digital
Stefan Glander Landesvorsitzender RLP im Saal
Margit Glasow Parteivorstand digital
Petra Grashoff Moskito im Saal
Ulrike Grosse-Röthig Landesvorsitzende Thüringen digital
Martin Günther Präsidium Bundesausschuss im Saal
Ates Gürpinar Parteivorstand im Saal
Bettina Gutperl Parteivorstand digital
Claudia Haydt Landesgeschäftsführerin Ba-Wü digital
Martin Heinlein Bundesgeschäftsstelle im Saal
Lars Hilbig Präsidium Bundesausschuss digital
Omaima Indrees Bundesgeschäftsstelle im Saal
Christina Kaindl Bundesgeschäftsstelle digital
Lars Kleba Landesgeschäftsführer Sachsen im Saal
Sebastian Koch Parteivorstand digital
Eduard Kosminski Bundesgeschäftsstelle im Saal
Susanne Lang Bundesgeschäftsstelle im Saal
Götz Lange Bundesgeschäftsstelle im Saal
Ulrike Liersch Bundesgeschäftsstelle im Saal
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Ann-Katrin Lindorf Moskito im Saal
Thomas Lohmeier Bundesgeschäftsstelle im Saal
Jakob Migenda Landesvorsitzender Hessen digital
Sahra Mirow Landesvorsitzende Ba-Wü im Saal
Tupac Orellana Mardones Parteivorstand im Saal
Ellen Ost Parteivorstand digital
Luigi Pantisano Parteivorstand im Saal
Lars Peters Bundesgeschäftsstelle im Saal
Marco Rauch Bundesgeschäftsstelle im Saal
Jan Richter Parteivorstand im Saal
Peter Ritter Landesvorsitzender Meck-Pom digital
Sara Roloff Bundesgeschäftsstelle im Saal
Christian Schaft Landesvorsitzender Thüringen digital
Martin Schirdewan Parteivorstand im Saal
Maximilian Schirmer Landesvorsitzender Berlin im Saal
Jan Schlemermeyer Bundesgeschäftsstelle im Saal
Sina Schneider Moskito im Saal
Katina Schubert Parteivorstand im Saal
Jana Seppelt Parteivorstand im Saal
Katharina Slanina Landesvorsitzende Brandenburg im Saal
Maja Tegeler Parteivorstand im Saal
Frank Tempel Parteivorstand digital
Kajo Tetzlaff Bundesgeschäftsstelle im Saal
Bianca Theis Bundesgeschäftsstelle im Saal
Sascha H. Wagner Landesvorsitzender NRW digital
Julia Wiedemann Bundesgeschäftsstelle im Saal
Janine Wissler Parteivorstand im Saal
Daniel Wittmer Bundesgeschäftsstelle im Saal
Kerstin Wolter Bundesgeschäftsstelle im Saal
Aufgeschrieben von: Janina Bloch
Verteiler: Verteiler entsprechend Geschäftsordnung des Parteivorstandes, Anlage 2

Bereichs- und Büroleiter/innen der Bundesgeschäftsstelle.


